
Politični ogled. 
— Državni zbor razpravlja že tretji teden o po

stavi za zvišanje uradniških plač. Naši poslanci za
vzemajo pri tem stališče, katero zavzemajo njihovi vo
lilci. Liberalci seveda tega ne morejo razumeti, kako 
bi mogel zastopati poslanec koristi svojih volilcev in 
ne svojo lastno korist. Zato ppseono grdo napadajo dr. 
Verstovšeka, ki je sicer tudi sam uradnik, vendar v 
državnem zboru kot poslanec pogumno in brezobzirno 
zastopa svoje volilce, ne pa predaleč idoče želje svo
jih stanovskih tovarišev. Med poštenimi ljudmi se mu 
to šteje v dobro, a liberalci so izdali geslo v svojih 
časopisih: Pri prihodnjih volitvah mora dr, Verstov
šek na vsak način pasti. Dobro, se bomo pa merili! 
Zanimivo pri obravnavanju o uradniških plačah v 
državpem zboru je to, da sprejemajo uradniški poslan
ci take določbe v postavo, o katerih vlada, odločno iz
javlja, da jih na noben način ne more odobravati in 
da vsled tega cele postave ne bo predložila cesarju v 
potrjenje. Zato je poslanec dr, Korošec, ki je že zad
nji teden in tudi ta teden, parkrat nastopil kot govor
nik pri tem predmetu ter med /oUUm nemirom libe
ralnih poslancev in hudimi napadi liberalnih listov 
branil stališče slovenskega ljudstva, povedal v obraz 
tem poslancem, da goljufajo uradnike, ker jim nekaj 
obetajo, česar ne bodo nikdar dobili, V celi zbornici 
so zopet edinole slovenski poslanci našli korajžo, da 
so se postavili brez ozira na vse mnogoštevilne na
pade ob stran svojega ljudstva. 

— V ogrski zbornici se dan na dan nadaljujejo 
nasilni prizori nasproti opoziciji. Predsednik Tisa da 
vsakega poslanca s policijo odgnati iz zbornice, ki ni 
po njegovi volji miren. Do 40 poslancev pomeče poli
cija na dan iz zbornice. Dne 4. junija je na ta na
čin, kakor smo že poročali, sprejela zbornica bramb
ni zakon in poznejše dni druge zakone, ki so z bramb
nim zakonom v zvezi. Poslopje državne zbornice je 
obdano od policistov in vojaštva. Vse te nasilnost: 
prenaša ogrska javnost s precejšnjo mirnostjo. Na
rod, ki se da tlačiti, ni drugega vreden, kakor da se 
tlači. Avstrijski narodi bi naj pa v bodoče ne bili ta
ko popustljivi nasproti Madžarom, ker sedanji dogod
ki jih učijo, da se da tudi Madžarom priti do živega. 
Zadnji petek pa je prišlo v zbornici do obžalovanja 
vrednih dogodkov. Eden izmed opozicionalnih poslan
cev, Kovač, je trikrat ustrelil na Tiso in potem po
meril dvakrat nase ter se smrtnonevarno ranil. Ta 
ko je tudi opozicija prekoračila dovoljene meje. O tem 
dogodku poročamo na drugem mestu, 

— Jugoslovanski kralji prihajajo ns, Dunaj. 
Komaj so minule slovesnosti ob navzočnosti logar
skega' kralja na Dunaju, že prihaja drug Jugoslovan



ski kralj v našo cesarsko prestolnico, črnogorski 
kralj Nikita,. Naša mornarica mu je poslala posebno 
ladjo, ki ga je pripeljala na avstrijska tla. Zapored
ni obiski jugoslovanskih kraljev na Dunaju so pomen
ljivi. Dokazujejo, da se sedanji zunanji minister Berh
told na vso moč trudi, da bi pridobil naši državi lju
bezen med balkanskimi narodi. Nasproti drugim drža
vam naj bi pa ti obiski pokazali, da to ljubezen že 
ima. Sedaj, ko se vse boji vojske na Balkanu in za
radi Balkana, je modro, skrbeti za prijatelji; toda tu
di notranja politika nasproti avstrijskim jugoslovan
skim narodom bi morala biti taka, da bi tudi zunanji 
Jugoslovani mogli hvaliti avstrijsko pravičnost na
sproti vsem narodom. Dosedaj tega ne morejo. 

— Splošno oboroževanje. Odkar kroži italijan
sko brodovje po Sredozemskem morju in zaseda raz
lične turške otoke, so vse države zelo vznemirjene. 
Različne vesti krožijo po svetu. Francija je baje ob
ljubila Angliji, da bo vzdrževala v Sredozemskem 
morju brodovje, ki bo močnejše, kakor brodovje Itali
je in Avstrije. Angleži pa bodo skrbeli, da bodo ohra
nili premoč, v Severnem morju proti Nemčiji in Rusi
ji, To so naši nasprotniki na morju. Glede vpliva na 
Balkanu pa imamo zopet druge nasprotnike. Prvič se 
vse balkanske države branijo proti vsakemu tujemu 
vplivu, zunanja naša nasprotnika pa, sta Rusija in 1
talija, ki bi vsaka rada gospodovala nad Balkanom in 
zapirala Avstriji gospodarsko pot v Sredozemsko mor
je. Časi so skrajno nevarni in zato ni nobeno Čudo, 
da so vse države oborožujejo. 

— Nemiri v Belgiji. Ker so združem liberalci 
in socialni demokratje pri državnozborskih volitvah 
hudo propadli, a katoličani sijajno zmagali, je pisa
na brezverska družba hotela potolažiti svojo jezo s 
tem, da je nekaj dni po volitvah' razbijala po deželi, 
pobijala mirne katoličane, napadala vojaštvo in se 
klatila kot roparska družba po mestih in trgih. Na 
mnogih krajih je moralo vojaštvo z orožjem poseči 
vmes; ranjenih je mnogo oseb. Celo tako nesramni so 
bili liberalci in socialni demokratje, da so napadali 
cerkve, stanovanja duhovnikov in samostane ter na i
stih pobijali šipe in strehe. V bližini Liitiha. je soci
alnodemokraška tolpa razbijala s sekirami vrata ne
kega samostana in pretila, da pobije vse, ki so v 
njem. Vojaštvo je hudobce Še v zadnjem hipu razpo
dilo. Zmaga katoličanov je bila sijajna. Dosedaj so 
imeli samo G glasov veČine v državnem zboru, po no
vih volitvah pa znaša katoliška veČina 20 glasov. Kar 
toličani imajo 103 poslance, liberalci 45, socialni de
mokratje pa 38, 

— Hali j.turška vojska. Pri selu Buchamez v 
Tripolisu so bili Lahi premagani. Iz Buchameza je 
marširalo 5000 Lahov, ki so jih napadli Turki in po 
boju, ki je trajal 4 ure, vrgli na morsko obrežje, La
hi so izgubili 135 mrtvih in ranjencev. Pri Tobruku 
so se po poročilih turškega vojnega ministra morali 
umakniti dne 26, maja Lahi, ki so izgubili v boju 70 
mož, Nad 80,000 laških vojakov tabori okrog mesta 
Tripolisa pod milim nebom, Okolu mesta grade laški 
vojaki utrdbe, do 8 metrov široke jarke, ki obdajajo 
mesto v velikem polkrogu. Vsak dan iščejo v varstvu 
svojih topov sovražnika, ki se pa previdno skriva. 
Turki postopajo zelo strogo s svojimi begunci. Izgon 
Lahov iz Turčije' jim povzroča zelo občutno škodo. 
Mnogi izmed izgnanih so rojeni na Turškem, nekate
ri niti laško ne znajo. Ker pa imajo le laško držav
ljanstvo, morajo proč. Na otoku Scalonovi, ki leži nar 
sproti otoku Sama, kjer prebiva 6000 'molnunedancev 
in 4000 kristjanov, so pričeli dne 1, julija mohamedan
ci klati kristjane. Vojaki so napravili red, ko so mo
hamedapci že zaklali 6, nevarno ranili pa 20 krist
janov, 


